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Tagesstrukturen Lupfig 
Auswertung Befragungen Eltern und Kinder 2018 
 
Elternbefragung 
 
Im Mai 2018 starteten die Tagesstrukturen Lupfig eine Umfrage, um von Eltern und Kindern zu 
erfahren, wie sie die Tagesstrukturen erleben. Gerne präsentieren wir Ihnen die Resultate: 
 
 
Auswertung der Eltern (Rücklauf 52 %) 

 
 
Fragen: 

1. Frage: Mein Kind / meine Kinder erzählen / erzählt aus der Tagesstruktur. 

2. Frage: Ich kenne die Regeln / Abläufe am Mittagstisch durch mein/e Kind/er. 

3. Frage: Das Essen schmeckt meinem Kinde / meinen Kindern. 

4. Frage: Ich habe den Eindruck, dass sich mein/e Kind/er in der Tagesstruktur wohl fühlen. 
5. Frage: Ich habe den Eindruck, dass sich die Kinder ausreichend und unterschiedlich in der Tages-
struktur beschäftigen können. 

6. Frage: Anlaufstelle: Leitung, Kommunikation und Anliegen werden umgehend beantwortet. 

7. Frage: Ich habe den Eindruck, dass die Betreuungspersonen kompetent im Umgang mit Kindern sind. 

8. Frage: Ich kann die Tagesstruktur weiterempfehlen. 
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Auswertung der Kinderbefragung (Rücklauf 54 %) 

 

Fragen: 
1. Frage: Ich fühle mich in der Tagesstruktur gut aufgehoben und verstanden. 
2. Frage: Die Betreuungspersonen sind freundlich und behandeln mich gerecht. 
3. Ich kenne die Regeln und Ämtli und kann mich gut daran halten. 
5. Das Essen schmeckt mir gut. 
 

 
Die Auswertung der Fragebogen in Kombination mit den verschiedenen angefügten Bemerkun-
gen (z.B. zum Essen, zu Lieblingstätigkeiten in der Tagesstruktur) geben uns wertvolle Hin-
weise, was gut läuft und wo es Verbesserungspotential geben könnte, was uns bei der Quali-
tätssicherung hilft. So werden wir im Team z.B. die Gestaltung der freien Zeit nach dem Mittag-
essen diskutieren. 
Daneben zeigen die teilweise sehr guten Resultate eine grosse Zufriedenheit der Eltern und 
Kinder mit den Tagesstrukturen. Dies freut uns und es ist eine Bestätigung für unser grosses 
Engagement und zeigt, dass wir auf dem richtigen Weg sind.  
 
Herzlichen Dank an alle Eltern und Kinder, die sich die Zeit genommen und den Fragebogen 
ausgefüllt haben. Bei Interesse kann die gesamte Auswertung nach Absprache mit der Leiterin 
Tagesstrukturen Edith Meier eingesehen werden. 
 

Ende Oktober 2018 / Edith Meier 
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